

把屈原拍成青春偶像剧不合适吧!

《思美人》有关历史常识硬伤及古装偶像剧情令观众连呼不能忍



马可饰屈原

So

《人民的名义》落幕后，湖南卫视安排由马可、乔振宇、张馨予主演的古装剧《思美人》接档，收视和口碑却不尽如人意，4月28日晚首播时收视高达2.11，但次日却降至0.55。

《思美人》讲述的是我国爱国主义诗人屈原的故事，从少年时代一直演到悲愤投江。该剧号称“五年磨一剑”，搜集阅读了两千余万字的历史资料和研究专著，然而剧集播出之后，观众看到的却是一部古装偶像剧：服饰大红大绿，色彩过分明亮；屈原没有好好救国，反而跟女奴莫愁女谈起了恋爱；更让观众不能忍的是，该剧出现了多处历史硬伤，让人直呼“出戏”。

挑刺1

屈原姓半，屈是氏不是姓

《思美人》的历史顾问是我国楚文化研究大家刘玉堂，他曾担任中央电视台经典纪录片《楚国八百年》的历史顾问。尽管有专家保驾护航，但《思美人》还是被网友找出了不少历史硬伤，特别是剧中的称谓。根据史料记载，屈原姓半、氏屈、名平、字原，但第一集里，屈原的父亲声嘶力竭地喊出“我们屈家世代忠良”这句话，这让不少内行笑喷：屈氏姓半，怎么可能说自己是“屈家”呢？

先秦时代，“姓”和“氏”是不同的，“氏”是“姓”的分支。屈原算是楚国王室的远亲，楚王是半姓熊氏，屈原则是半姓屈氏。至于屈氏的来源，可追溯到春秋初期：楚武王熊通的儿子屈瑕被封至“屈”

这个地方，他的后代都以地名“屈”为氏。因此，说“屈家”是不准确的。

此外，屈原被母亲昵称为“原儿”，被外人尊称为“屈公子”，都是有待商榷的。先秦“公子”的含义跟现代汉语并不相同：“公子”在春秋时代原指“诸侯之子”（诸侯被称为“公”，“公子”即为“公之子”），汉代之后才逐渐演变为泛指读书人或达官贵人的尊称。

此外，战国时期更常见的说法是“公子×”，而不是“×公子”，如“公子小白”“公子重耳”。有网友认为，屈原是贵族出身，就算他可以叫成“公子”，那也应该是“公子平”或者“公子原”，而不是“屈公子”。

挑刺2

青春偶像屈原忙着谈恋爱

电视剧《思美人》的剧名来自屈原的诗作《九章·思美人》，诗作中的“美人”是一种托喻，指的是楚怀王。不过，从前几集来看，电视剧中的“美人”更像是张馨予饰演的莫愁女，屈原花在谈恋爱的时间比花在参政议政中更多。

人们印象中的屈原，是一位满怀报国情怀，却因奸人所害而报国无门、最终愤而投江的悲剧人物，甚至有人将他戏称为战国“愤青”。但是《思美人》前几集里，屈原却成了一位风流倜傥的富家公子：出身名门的他爱上了地位卑微的女奴莫愁女，两人从欢喜冤家渐渐变成两情相悦，但因身份的悬殊难以成眷属……

总制片人梁振华在接受记者采访时表示，观众如今看到的还是年轻的屈原，当时意气风发的他自然跟晚年的悲愤形象有很大区别。在他看来，年轻屈原是当

年的“青春偶像”：“屈原是超级官二代，17岁就写了《橘颂》，有颜值、有才华、有背景，是毫无疑问的青春偶像。”

挑大梁饰演屈原的马可则表示，《思美人》将给观众带来一个更多面的屈原：“他对国家和人民的情感，是美政；他和莫愁女、昭碧霞的情感戏，是美人；最后，是他跟大君楚怀王的情感，就是美君。”为了演好屈原，马可做了不少功课：“拍摄之前，屈原写的《楚辞》和一些诗歌我都去读了；在剧组的时候，我也买了一盆君子兰，每天收工看一看，去体会这种感觉。”他笑说，拍摄完成之后，他读《离骚》已经读得比较溜了。《思美人》一共78集，从屈原的年轻时代一直演到他投江，到底该剧能不能塑造出一个令观众信服的屈原，还需要继续观望。

(胡广欣)

风行摄影师不满卓伟集体辞职

卓伟回应：我很好 还有料

本报讯 昨天下午，风行工作室所有摄影师致信卓伟，经过慎重商讨决定集体辞职，自立门户。信中写道由于工作理念冲突而提出辞职，并称近期卓伟的个人秀已经人声鼎沸，他们不希望辛苦完成的工作成果变成某个个体博眼球的工具。随后记者联系风行工作室某员工，对方确认已提出辞职。但也有知情人表示并非工作室的所有摄影师都提出了辞职。

昨天下午，微博ID名为“新风行工作室”的账号发布长文称风行工作室摄影师集体向卓伟提出辞职。这封名为《山高水远，初心不变》的辞职信中提出工作室一直以“事实真相”作为作业准则，而真相需要整个团队通力合作。看到卓伟在各个平台的个人秀如火如荼，摄影师们集体认

为“中国第一狗仔”是团队结晶，而不是一个明星网红，不希望辛苦完成的工作成果变成某个个体博眼球的工具，于是集体提出辞职。

该辞职信还表示辞职是群体行为，并没有“分赃不均”，辞职后还将集结为“新风行工作室”，继续奋斗在娱乐新闻第一线。日前，经新浪娱乐独家确认，风行工作室员工确认提出辞职。

昨天下午，卓伟发文回应风行工作室摄影师集体辞职，称“我很好，风行还在，周一见，还有料”。

网友们则表示：“好了，要面对两对狗仔：风行工作室和新风行工作室，话说卓伟大大怎么看？”

(英子)



服务鹰城学子 助力2017中考

2017 中考实战派押题讲座

名师支招 方法指导 对症下药 缩小范围 押题猜题 高效提分

政治：5月6日 下午3:00-6:00 朱喜长老师 **地** 淇河大酒店
语文：5月7日 下午3:00-6:00 牛尔为老师 **址** 二楼会议室

订票电话：2263000 3936888 18738911029(可上门送票)